



渤海最大海上油气平台在青离港起运

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

本报5月27日讯 27日,由海洋石油工程(青岛)有限公司承建的垦利10-2油田群开发项目(一期)中心处理平台在山东青岛离港起运,标志着平台陆地工程全部完工,进入海上作业阶段。

垦利10-2油田是迄今为止我国海上发现的规模最大的岩性油田,(下转第四版)

垦利10-2油田群开发项目(一期)中心处理平台离青起运。 卜文祥 摄

习近平致信祝贺中国少年先锋队第九次全国代表大会召开强调 高举队旗跟党走 争当新时代好少年 祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

新华社北京5月27日电 “六一”国际儿童节即将到来之际,中国少年先锋队第九次全国代表大会27日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央向大会的召开表示祝贺,向广大少先队员、少先队辅导员、少先队工作者致以诚挚的问候,并祝全国的小朋友们节日快乐。

习近平在贺信中强调,少年儿童是推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军,少先队是少年儿童健康成长的大学校。新征程上,少先队要高举队旗跟党走,聚焦培育共产主义接班

人的根本任务,着眼于培养中国特色社会主义事业合格建设者,教育引领广大少先队员争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。要全面加强党对少先队工作的领导,夯实共青团组织全团带队责任,为少年儿童健康成长营造良好环境和条件,推动少先队事业不断取得新成绩。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕会。

中共中央政治局委员、中央组织部部长石泰峰在会上宣读习近平的贺信并代表党中央致词。他表示,要深入学习贯彻习近平

总书记关于少年儿童和少先队工作的一系列重要论述,坚持党的全面领导,坚持党建带团建、队建,为孩子们成长创造良好环境。希望广大少先队员牢记习近平总书记的教导,传承红色基因、传承中华文脉、传承奋斗精神,争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年,为强国建设、民族复兴伟业时刻准备着。

全国人大常委会副委员长雪克来提·扎克尔、国务委员谌贻琴、全国政协副主席薛跃跃出席会议。

大会开幕会上,共青团中央书记处第一

书记阿东、教育部副部长王嘉毅分别代表共青团中央、教育部致词。少先队员代表汇报了听党话、跟党走,在少先队组织里学习实践成长的故事。大会为全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表颁奖。共青团中央书记处书记,全国少工委常务副主任王艺代表第八届全国少工委作工作报告。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志,第九次全国少代会代表,全国优秀少先队辅导员、全国优秀少先队集体代表,北京市少先队员和少先队辅导员代表等约3000人参加开幕会。

中央第三生态环境保护督察组 督察山东省动员会召开

第三轮中央生态环境保护督察在山东

本报5月27日讯 据大众日报消息,为全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记重要指示批示精神,经党中央、国务院批准,根据二十届中央生态环境保护督察工作领导小组会议精神,中央第三生态环境保护督察组近日进驻山东省开展生态环境保护督察。5月27日,督察进驻动员会在济南召开,督察组组长鄂竟平、副组长郭芳分别就做好督察工作作了讲话,省委书记林武进行了进驻动员。

鄂竟平指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视生态文明建设和生态环境保护,把生态文明建设作为统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局的重要内容,推动我国生态文明建设和生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。2024年7月,党的二十届三中全会在北京召开,二十届三中全会是新时代新征程上进一步全面深化改革、推进中国式现代化的总动员、总部署。全会审议通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,提出“聚焦建设美丽中国,加快经济社会发展全面绿色转型,健全生态环境治理体系,推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展,促进人与自然和谐共生”,同时用专章对深化生态文明体制改革作出重大部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对生态文明建设的高度重视和战略谋划,为新时代新征程深化生态文明体制改革、全面推进美丽中国建设指明了前进方向。

黄河流域生态保护和高质量发展是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策,关

系国家发展全局。习近平总书记高度重视,先后在河南、山东、甘肃3次主持召开专题座谈会并发表重要讲话,多次赴流域省区考察调研,明确黄河流域的战略定位,对生态环境保护提出明确要求。特别是2024年9月12日,习近平总书记在甘肃兰州主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会时强调,推动黄河流域生态保护和高质量发展,要牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,以进一步全面深化改革开放为动力,坚持生态优先、绿色发展,坚持量水而行、节水优先,坚持因地制宜、分类施策,坚持统筹谋划、协同推进,促进全流域生态保护上新台阶、绿色转型有新进展、高质量发展有新成效、人民群众生活有新改善,开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面。

中央生态环境保护督察是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大体制机制创新和重大改革举措,是贯彻落实习近平生态文明思想的硬招实招和制度保障。习近平总书记在督察每个关键环节、每个关键时刻,掌舵定向、引领前行,作出一系列重要指示批示,充分肯定督察取得的成效。2025年3月,习近平总书记主持召开中央政治局会议,审议《生态环境保护督察工作条例》,强调要坚持和加强党对生态环境保护督察工作的领导,继续发挥督察利剑作用,进一步压实各地区各部门抓好美丽中国建设的政治责任,要牢牢牵住责任制这个“牛鼻子”,强化大局意识,保持严的基调,敢于动真碰硬,持续发现问题,认真解决问题,提高对党中央生态文明建设决策部署的执行力。李强总理、丁薛祥副总理也多次对督察工作提

出明确要求。要进一步提高政治站位,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记重要指示批示精神,落实全国生态环境保护大会部署,统筹开展流域督察和省域督察,推动黄河流域生态保护和高质量发展取得新进展,促进经济社会发展绿色低碳转型,推动生态环境质量明显改善、美丽中国建设取得显著成效。

鄂竟平强调,做好中央生态环境保护督察,要将贯彻落实习近平生态文明思想作为重大政治任务,把习近平总书记重要指示批示落实情况作为重中之重,坚持以人民为中心,坚持服务大局,坚持系统观念,坚持问题导向和严的基调,坚持精准科学依法,统筹经济发展、民生保障和生态环境保护。

督察既关注黄河流域生态保护和高质量发展长效机制,加快建设绿色低碳高质量发展先行区,为美丽中国建设贡献更多山东力量。

会上,郭芳就做好督察配合,边督边改,信息公开,精准科学依法督察,切实为基层减负等工作提出了要求,并就督察组全体成员严格执行纪律要求,接受被督察地方和社会监督作了表态。

中央生态环境保护督察组全体成员、中央生态环境保护督察工作领导小组办公室有关人员,山东省有关领导同志等参加会议。各市党政领导同志通过视频会议列席会议。

根据工作安排,中央第三生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2025年5月27日—6月27日)设立专门值班电话:

0531-51770733,专门邮政信箱:济南市A240号邮政专用邮箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央生态环境保护督察组主要受理山东省生态环境保护方面的来信来电信访举报,其他不属于受理范围的信访举报问题,将按相关规定交由被督察地方处理。

工业生产增长较快,装备制造业支撑有力。1至4月份,全市规模以上工业增加值同比增长8.7%。35个大类行业中,22个行业实现增长,增长面为62.9%。重点优势行业中,铁路、船舶、航空航天和其他运输设备制造业,金属制品业,化学原料和化学制品制造业,汽车制造业增加值同比分别增长48.5%、17.4%、14.4%、12.1%,合计上拉规模以上工业增速5.8个百分点。在“两新”政策的带动下,装备制造业增加值同比增长14.2%,上拉规模以上工业增加值增速7.3个百分点,高于规模以上工业增加值增速5.5个百分点。

服务业运行平稳,生产性服务业发展较好。一季度,全市规模以上服务业企业营业收入同比增长7.0%,其中,租赁和商务服务业、科学研究和技术服务业分别增长18.8%、3.8%。1至4月份,全市铁路客运量、公路客运量、航空旅客吞吐量同比分别增长2.8%、9.1%、2.5%;铁路运输货运量、水路运输货运量分别增长5.9%、3.8%;邮政业务总量增长10.4%。

固定资产投资规模扩大,民间投资拉动明显。1至4月份,全市固定资产投资同比增长1.0%。分产业看,第一产业投资同比下降3.0%,第二产业增长27.8%,第三产业下降10.2%。从投资主体看,民间投资同比增长8.3%,占全市固定资产投资比重63.7%,上拉全市固定资产投资增速5.0个百分点。

线上消费增势良好,重点商品销售旺盛。1至4月份,全市限额以上单位通过公共网络实现的商品零售额同比增长8.5%,限额以上消费品零售额比重37.7%。受消费品以旧换新政策带动,限额以上单位文化办公用品类、通讯器材类商品零售额分别增长48.7%、23.8%。新能源汽车增长11.2%。

(下转第四版)

市政协党组理论学习中心组集体学习举行

孟庆斌主持并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报5月27日讯 27日上午,市政协党组理论学习中心组进行集体学习,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,认真学习党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验,结合违反中央八项规定精神问题典型案例开展集中研讨。市政协党组书记、主席孟庆斌主持并讲话。

大家一致表示,党的十八大以来,习近平总书记围绕贯彻中央八项规定精神、推进新时代党的作风建设作出一系列重要论述,引领推动党风政风焕然一新,社风民风持续向好。我们要深入学习领会习近平总书记重要论述精神,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,不断推动学习教育走深走实,以作风建设新成效开创政协事业发展新局面,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调,要坚持以案为鉴、筑牢思想防线,把学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述作为思想武装重中之重,把党性修养作为常讲常新的终身课题,把为民造福作为最大的政绩。要坚持以案明纪、坚守纪法红线,把纪律规矩挺在前,严于律己,严负其责、严管所辖,坚持“当下改”和“长久立”相结合,切实做到知敬畏、存戒惧、守底线,推进作风建设常态化长效化。要坚持以案示警、守住廉洁底线,坚决扛牢管党治党政治责任,从小事小节锤炼过硬作风,以优良家风涵养清正党风,推动党的作风建设不断取得新成效。

市政协副主席陈大维、姜巧珍、李苏满、崔崖、薄涛,秘书长朱铁一参加。

200余家外商投资企业扎根青岛高新区

□青岛日报/观海新闻记者 周伟

本报5月27日讯 记者27日从青岛高新区获悉,目前,青岛高新区已集聚外商投资企业217家,总投资约68.5亿美元。规模以上工业企业中外商投资企业共34家,2024年实现工业总产值165.73亿元。

在阿斯利康青岛吸入气雾剂生产供应基地项目施工现场,工程车辆往来穿梭,工人们正在紧张有序地施工。作为山东省首个跨国药企生产制造类项目,阿斯利康青岛吸入气雾剂生产供应基地项目总投资7.5亿美元,占地80亩,投产后预计年产呼吸类药物5400万支。项目的落地,极大提升了青岛高新区乃至青岛市生物医药产业的影响力。

该项目成功落地的背后,离不开当年签约、当年拿地、当年施工的“高新速度”和“跨国界、跨时差”解决400余个问题的“高新温度”。“青岛高新区持续优化的营商环境和全力为跨国公司提供优质服务的不懈努力,为跨国企业在中



国及全球市场的发展注入强大信心,提供了广阔的发展空间。”阿斯利康青岛工厂总经理袁旭宜表示。

近年来,青岛高新区坚持打造高水平对外开放新高地,通过完善的企业服务体系,为外资企业高质量发展营造良好环境,不断拓展对外开放的广度和深度。为支持外资企业高质量发展,青岛高新区持续优化审批流程,在青岛市率先实现外资企业登记“掌上办”;积极帮助外资企业开拓市场,通过举办外资企业主题沙龙活动等形式,加速资源信息流通。

一系列政策红利赢得了越来越多外资企业的认可。外资企业埃地沃兹真空泵制造(青岛)有限公司自2012年落户青岛高新区以来,发展势头良好,尤其是在过去10年,业绩获得了超过30倍的增长。该公司先后投资11亿元,完成4次扩产,目前年产真空泵设备能力3万多台(套)。“之所以在青岛高新区持续投入,

(下转第四版)